
Racines complexes : une précision

• On s’intéresse aux solutions du sustème
x′ = Ax

dans le cas où les deux valeurs propres de A sont complexes (forcément conjugées).
• Soient λ = α± iβ les valeurs propres, et u, u des vecteurs propres correspondants, il
s’agit d’élements de C2

• Dans cette situation on a deux (vecteurs) solutions
x1 = ueαt(cos βt+ i sin βt) et x2 = ueαt(cos βt− i sin βt)

• Si on cherche des solutions réélles il faut considérer les parties réelles et imaginaires
de x1. Il faut noter que la fonction “partie réelle” n’est pas multiplicative, donc

Re(x1) = Re(ueαt(cos βt+ i sin βt)) 6= Re(u)eαtRe(cos βt+ i sin βt)
= Re(u)eαt cos βt

• Écrivons u = r + is où r, s ∈ R2, c’est à dire que r = Re(u) et s = Im(u). Ainsi
x1 = ueαt(cos βt+ i sin βt)

= eαt(r + is)(cos βt+ i sin βt)
= eαt [(r cos βt− s sin βt) + i(r sin βt+ s cos βt)]

Et les solutions qu’on cherche sont en fait
eαt(r cos βt− s sin βt) et eαt(r sin βt+ s cos βt)
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